

Знамя победы

Да здравствуют со-
ветские женщины—актив-
ные строители коммуни-
стического общества!

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудающих Советского Союза встречают в этом году в обстановке мощного подъема политической и трудовой активности масс, вызванного новыми победами советского народа в строительстве коммунизма. На выборах в местные Советы депутатов трудающих и в Верховные Советы союзных и автономных республик советский народ вновь показал свое морально-политическое единство, выразил единодушное одобрение политики партии Ленина—Сталина, свою готовность впереди неустанный крепить могущество социалистической Родины.

В результате самоотверженного труда рабочих, колхозников и интеллигентов за годы послевоенной пятилетки восстановленное хозяйство пострадавших от войны районов страны, значительно превзошло дооцененный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Промышленность, транспорт и сельское хозяйство обильно освещены новой современной техникой, намного выросла производительность труда. На основе подъема народного хозяйства неуклонно растет национальный доход СССР, улучшается материальное благосостояние трудающих, систематически снижаются цены на товары массового потребления, растет покупательная способность населения. Успешно развивается советская социалистическая культура.

Успехи хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, последовательная мирная политика СССР—политика борьбы за мир и сотрудничество народов, еще более повысили международный авторитет Советского Союза.

В достижении успехов коммунистического строительства большая роль принадлежит советским женщинам. Во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни женщины принимают активное участие. Большевистская партия обеспечила для женщин нашей страны неограниченные возможности развития их творческих способностей и подняла советскую женщину на недосягаемую для женщин капиталистических стран высоту. Вместе со всем советским народом женщины Советского Союза являются полновластными хозяевами своего государства, активными строителями коммунизма.

Миллионы славных патриотов добровольно трудятся на предприятиях промышленности, на транспорте и новостройках, повышают свое мастерство, производственную квалификацию, овладевают техникой и передовыми методами труда. Свыше 380 тысяч женщин работают инженерами и техниками, при этом только за последний год число их увеличилось более чем на 50 тысяч.

Женщины-колхозницы активно борются за подъем сельского хозяйства и идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин находятся на руководящей работе в колхозах, являются специалистами сельского хозяйства.

Женщина в СССР стала большой

культурной силой. Ее роль в развитии советской науки, техники и искусства все более возрастает. В Советском Союзе насчитывается около 60 тысяч женщин—научных работников, работающих в университетах, институтах и научно-исследовательских учреждениях. Своим творческим трудом они обогащают Советскую науку, возвышают ее славу. Многие женщины работают в области литературы и искусства, создают высокоденные художественные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во имя Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 399 женщинам присуждены Сталинские премии.

Исключительно велика роль советских женщин в народном образовании и здравоохранении. В СССР 945 тысяч женщин-учителей воспитывающих учащихся нашей школы в духе советского патриотизма и коммунистической сознательности. Более миллиона женщин работают в области здравоохранения, из них 191 тысяча врачей.

Подвиги советских женщин в защите социалистической Родины, в мирном созидательном труде высоко оцениваются коммунистической партией и Советским правительством. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, Героя Социалистического Труда—1.988 женщинам; более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР.

В нашей стране постоянной заботой окружена женщина-мать, воспитывающая подрастающее поколение—будущность нашей Родины. Почетное звание «Мать-Героиня» присвоено более 33.000 женщин, орденами «Материнская Слава» и «Медалью Материнства» награждено свыше 3 миллионов женщин. Многодетным и одиноким матерям только за 1950 год было выплачено государственных пособий свыше трех с половиной миллиардов рублей. С каждым годом растет сеть родильных домов, детских яслей, садов и пионерских лагерей. Ежегодно в пионерских лагерях, санаториях и других детских учреждениях отдыхало свыше 5 миллионов детей.

Советская женщина широко участвует в управлении государством. 280 лучших дочерей советского народа являются депутатами Верховного Совета СССР, многие сотни женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик и более полумиллиона—в местные Советы депутатов трудающих.

На опыте Советского Союза все человечество убеждается в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и привлечение их к активной общественной деятельности.

Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины стран народной демократии. Вместе со всеми трудающими женщинами Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики одержали новые победы в укреплении народно-демократического строя, в развитии экономики и культуры своих стран, в подъеме жизненного уровня трудающих.

Растет творческая активность женщин Германской демократической республики.

В то время, как женщины Советского Союза и стран народной демократии встречают день 8 марта новыми успехами мирного строительства, женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран, отмечают этот день в условиях дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудающихся. Раздувание военных расходов, непрерывный рост цен на товары широкого потребления, повышение налогов и квартирной платы, рост безработицы, еще более ухудшают положение трудающихся. Бесспростанная нужда, нищета и вымирание от голода стали уделом десятков миллионов людей в капиталистических и колониальных странах. С особенной силой эти бедствия и лишения сказываются на женщинах и детях.

Международный женский день трудающих женщин всего мира проводят в обстановке усиленной борьбы против угрозы новой мировой войны, подготовляемой американо-английскими империалистами, развязавшими кровавую агрессию в Корее. С каждым днем растет активность народных масс, принимающих женщин в защиту мира, своих экономических и демократических прав.

Международный женский день трудающих женщин в защите социалистической Родины, в мирном созидательном труде высоко оцениваются коммунистической партией и Советским правительством. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, Героя Социалистического Труда—1.988 женщинам; более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР.

Все возрастающей силой в борьбе за мир и демократию является международное движение женщин.

Свыше девяносто миллионов женщин объединились в международную демократическую федерацию женщин.

В авангарде международного демократического движения женщин за мир стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин—еще больше укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран, вместе с ними усиливать борьбу за мир во всем мире, за дружбу народов, против империалистических поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудающихся женщин на борьбу за новый подъем экономики и культуры нашей Родины, за дальнейшее укрепление могущества советского социалистического государства—оплота мира во всем мире.

ЦК ВКП(б) призывает женщин—рабочниц, инженеров и техников еще более энергично бороться за полное использование всех возможностей для выполнения и перевыполнения производственных планов, овладение в совершенстве техникой, повышение произ-

водительности труда, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, соблюдение строжайшей экономии на производстве и в строительстве.

ЦК ВКП(б) обращается к женщинам колхозницам, ко всем женщинам, работающим в сельском хозяйстве, с призывом направить свои усилия на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, выполнение сталинского плана преобразования природы, создание в нашей стране изобилия продовольствия и сырья для промышленности.

Женщины—работники науки и культуры должны направить свои творческие способности на дальнейший подъем социалистической культуры, науки, искусства, народного образования и здравоохранения, на широкое внедрение в практику достижений передовой советской науки.

Вместе со всем советским народом советские женщины призваны всемерно содействовать успешному осуществлению планов сооружения великих строек коммунизма—гидроэлектростанций на Волге и Днепре, каналов и оросительных систем в Поволжье и Прикаспии, на Украине и в Крыму.

Задачи построения коммунизма требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве, усиления политической работы среди женщин, систематического повышения их культурно-технического уровня, их политической и производственной активности. Выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной задачей коммунистического строительства. ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзовую и комсомольскую работу.

Партийные организации, профсоюзы комсомол, советские и хозяйствственные органы обязаны усилить заботу об улучшении условий труда и быта рабочих, колхозниц, служащих и всех трудающихся женщин, оказывать постоянную помощь женщинам-матерям в деле воспитания детей, обеспечить расширение сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, привлекающих домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудающихся женщин Советского Союза—рабочниц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки, искусства и советских учреждений в Международный женский день 8 марта и выражает уверенность в том, что советские женщины и вперед будут ити в передовых рядах борцов за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране.

